
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等）

令和元年度 第７回会議 

開催日時 令和元年１０月１５日（火）午後３時～午後４時３０分 

会  場 西区役所４階対策室 

出 席 者 

委  員 

風間部会長、高橋伸絵副部会長、伊藤委員、小川委員、

橋本委員、下川委員、岩沢委員、高田委員、大谷委員、

渡辺委員、櫻井洋子委員          計１１名

［欠席：長澤委員］

事 務 局 

西区総務課長、西区区民生活課長、西区地域課長、 

西区農政商工課 1名、西区建設課１名、西区地域課１名 

主な議事 

１ 令和２年度特色ある区づくり事業について

○９月本会で配布した「特色ある区づくり事業関係資料（資料２、資料

３）」に基づき事務局から説明がありました。

○区役所企画事業の事務局案について、事業ごとに質疑応答と意見聴取

を行い、審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いました。

委員から出された主な意見等は以下のとおり

＜資料２ 委員ご意見及び担当課の考え方一覧＞ 

 意見なし 

＜資料３ 令和２年度 特色ある区づくり事業 事務局案＞ 

○整理番号４【西区安心安全な地域づくり推進事業】 

②自主防災組織強化事業について 

・避難所運営研修以外の内容も行ったほうが良いのではないか 

・自治会単位でも避難所と一時的な避難場所が違うという周知が 

大切だと思う 

担当課から避難所運営研修については、繰り返しの実施も大切との

回答がありました。 

○整理番号９【未来につなぐきれいなまちづくり事業】 

①西区一斉クリーンデーへの支援について 

・近年の猛暑を考慮して、日程変更を検討するのであれば、円滑に

行われるように、周知方法を工夫してほしい。 

  これらの、意見については、各課の事業展開の中で、参考にしていただ

 くこととしました。
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主な議事 

２ 令和２年度自治協提案事業について

○第１部会所管分野の地域課題「管理不全な空き家にしないための取り組

み」に関する事業ついては、今年度の取り組みである１１月１０日開催の

シンポジウムの結果を踏まえ、次回の部会で検討することとしました。

○第１・２部会所管分野の地域課題「地域の担い手育成（自治会、民生委員・

児童委員）」について、解決の手法を検討しました。

○審議の結果、ノウハウを持った団体との協働により効果的な事業実施が

できる「事業募集」を行うこととし、今後、第２部会とも調整のうえ、次

回の部会で報告することとしました。 

３ 西区自治協議会シンポジウムについて（進捗報告）

○９月の本会で承認された企画書に基づき準備を進めている「西区自治協

議会シンポジウム・空き家対策は地域づくり～迷惑空き家にしないため

の取り組み」について事務局から報告がありました。併せて当日の運営

補助について案内がありました。

その他 

４ その他 

 ○西区総務課より、新潟市犯罪発生状況（令和元年８月末）、台風１９号 

に関する西区の状況についての報告がありました。 

○次回開催について 

日時：令和元年１１月１２日（火）午後３時～ 

場所：西区役所４階対策室 

議題：令和２年度自治協提案事業について  ほか 
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西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和元年度 第６回会議 

開催日時 令和元年１０月７日（月）午後３時～午後５時 

会  場 西区役所４階対策室 

出 席 者 

委 員 

寺瀬部会長、五十嵐副部会長、藤丸委員、木村委員、

澤邉委員、田場川委員、加野委員、櫻井圭子委員  計８名 

［欠席: 田中委員、藤橋委員、神田委員、郷委員］

事務局 

西区健康福祉課長、坂井輪地区公民館長 

西区教育支援センター所長、西区地域課長、西区地域課長補佐 

西区地域課３名 

主な議事 

１ 令和２年度特色ある区づくり事業について

○９月本会で配布した「特色ある区づくり事業関係資料（資料２、資料

３）」に基づき事務局から説明がありました。 

○区役所企画事業の事務局案について、質疑応答と意見聴取を行い、審

議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いました。 

委員から出された主な意見は以下のとおり

＜資料２ 委員ご意見及び担当課の考え方一覧＞ 

 意見なし 

＜資料３ 令和２年度 特色ある区づくり事業 事務局案＞ 

○整理番号１【西区健活チャレンジ事業】 

①地域健康リーダー育成講座 

・育成した地域健康リーダーが、地域の茶の間などでより多く活動

できるよう、育成講座の中に地域の茶の間についての講義を入れ

るほか、地域の茶の間向けの周知チラシを作成するなど周知の工

夫が必要ではないか。 

○整理番号８【西区スポーツ健康プロジェクト】 

⑤ラジオ体操講習会・区内巡回ラジオ体操 

・より多くの方が参加できるよう、地域の茶の間等と連携しながら

情報共有し、定期開催に繋げていけると良いのではないか。 

○これらの意見については、各課の事業展開の中で、参考にしていた

だくこととしました。 
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主な議事 

２ 令和２年度自治協提案事業について 

○第７期西区自治協議会運営方針にある、第２部会所管分野の地域課題

「地域の担い手不足（自治会、民生委員等）」「支え合いの取り組みの

輪を広げる」について、解決の手法を検討しました。

○「支え合いの取り組みの輪を広げる」については、本会でのＷＳのア

イデアを活かし、事業を実施することとしました。「支え合いの大切

さを広める標語等の募集事業」「雪かきの動作を取り入れた体操の作

成・普及事業」等について審議した結果、「支え合いの大切さを広め

る標語等の募集」を行うこととしました。 

委員から出された主な意見は以下のとおり

○第１部会と合同で所管する「地域の担い手不足（自治会、民生委員

等）」については、ノウハウを持った団体との協働により効果的な事

業実施ができる「事業募集」により解決を図ることとして第２部会の

意見を集約しました。今後、第１部会とも調整し、次回の部会で報告

することとしました。 

 ・体操は総踊り体操など飽和状態ではないか。

 ・標語だけでなく、右図の様にピクトグラムの

吹き出しに入る言葉を考えてもらう、サラリ

ーマン川柳のように笑いの要素を取り入れる

等、若い人にも関心を持ってもらえる工夫が

必要ではないか。

 ・子どもたちにも「支え合いの大切さ」を伝えるために、「支え合

いとは何か」がわかるような学校用のチラシ・パンフレットを作

成してはどうか。

３ その他 

○次回（第７回）の開催日程について 

日時：令和元年１１月１３日（水）午後３時～ 

場所：西区役所４階対策室 

議題：令和２年度自治協提案事業について ほか 

傍聴者 ３名 
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西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和元年度 第７回会議 

開催日時 令和元年１０月１１日（金）午後３時～午後４時１５分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委 員 

岩脇部会長、山賀副部会長、杉原副部会長、高橋由紀子委員、

長谷川委員、原澤委員、坂井委員          計７名

［欠席:田村委員、佐野委員、澤口委員、岡田委員、永吉委員］

事務局 
西区農政商工課長、西区農政商工課 １名 

西区地域課長、西区地域課 １名 

主な議事 

１ 令和２年度特色ある区づくり事業について

○９月本会で配布した「特色ある区づくり事業関係資料（資料２、資料

３）」に基づき事務局から説明がありました。

○区役所企画事業の事務局案について、事業ごとに質疑応答と意見聴取

を行い、審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いました。

委員から出された主な意見は以下のとおり

＜資料２ 委員ご意見及び担当課の考え方一覧＞ 

 意見なし 

＜資料３ 令和２年度 特色ある区づくり事業 事務局案＞ 

○整理番号５【西区特産農産物 魅力発信・ブランディング事業】 

・くろさき茶豆は、ビール会社や広告代理店とタイアップし全国に
向けてＰＲするといった手法も考えられるのではないか。 
・特産物そのものを売り込むことのほか、例えば特産物のキャラク
ターを活用した取り組みによりＰＲするなど、異なるアプローチ
で興味関心を喚起することもできるのではないか。 

○整理番号７【「食×農」体験プログラム実施事業】 

・農業体験は、グリーンツーリズムへの活用可能性があると思う。 

○整理番号１０【西区を堪能 まち歩き・観光ツアー】 

 ・黒埼の地下には、ヨウ素や天然ガスといった資源や遺跡などの宝

物が眠っている。見えないものを可視化することで、地域の人が

魅力を再発見することにも繋がると思う。 

 ○これらの意見については、各課の事業展開の中で参考にしていただく

こととしました。

２ 令和２年度自治協提案事業について

○第７期西区自治協議会運営方針にある、第３部会所管分野の地域課題

「区の魅力発信・賑わい創出」について、解決の手法を検討しました。

○審議の結果、ノウハウを持った団体との協働により効果的な事業実施

ができる「事業募集」を行うとともに、これまでに洗い出した区の魅

力の活用に向けた検討を行うこととしました。
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主な議事 

３ その他 

 ○原澤委員より、青山海岸など区の魅力に関係する資料の提供及び説明

がありました。 

○年間開催日程に従い、次回を次のとおりとしました。 

日時：令和元年１１月１１日（月）午後３時～ 

場所：西区役所３階３０３会議室 

議題：令和２年度自治協提案事業について  ほか 
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西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

令和元年度 第５回会議 

開催日時 令和元年１０月１５日（火）午後１時１５分～午後２時４０分 

会  場 西区役所４階 対策室 

出席者 

委  員 

永吉部会長 田中副部会長 小川委員 風間委員  

藤橋委員 佐野委員 坂井委員  

［スポット参加］五十嵐委員 櫻井洋子委員 寺瀬委員 

計１０名

事 務 局 
坂井輪地区公民館長 

西区地域課長 西区地域課２名 

関 係 者 
新潟大学教育学部「音楽学・音楽マネジメント」研究室６名

株式会社 アドメディック １名 

主な議事 

１ 当日運営マニュアルについて 

○委託業者等から当日の運営及び進行について、マニュアルに基づいて

説明がありました。 

２ 台本について

○台本内容について確認しました。 

委員から出された主な意見等は以下のとおり。

○出演者や来場者の迷惑にならないよう、フラッシュ撮影禁止のほ

か、スマートフォンなどのシャッター音の撮影はしないように、司

会がアナウンスした方がいいのではないか。 

○昨年度の反省点であったとおり、出演者のほか、観覧者にもインタ

ビューをしてイベントに参加してもらうようにする。 

３ プログラムについて

○当日配付するプログラム案について最終確認を行いました。 

４ おやこでクラシックについて

○新潟大学学生より当日の運営について、説明がありました。 

委員から出された主な意見は以下のとおり。

○小さい子どもが聴きやすいよう、またお母さんが子どもをあやしや

すいよう、会場は、ゴザ敷いた方がいいのではないか。 

○靴脱ぎ場を設けたほうがいいのではないか。袋はガサガサ音がする

ので好ましくないのではないか。 

５ 次回（第６回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：令和元年１１月１２日（火）午前１０時３０分～ 

場所：西区役所４階 対策室 

議題：第７回西区アートフェスティバル＋音届について ほか
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